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Ömer Faruk Gergerlioğlu 

Kocaeli Milletvekili 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLI GINA 

Aşağıdaki sorularımın İçişleri Bakanı Süleyman Soylu tarafından Anayasanın 98'inci 
ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak 
cevaplaııdırılmasıru saygılanmla arz ederim. / ./ 
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Ömer Faruk GERGERLİOGLU 

Kocaeli Milletvekili 

Basında yer alan bilgiye göre:" Silvan' da göç etmek zorunda kaldıkları mezralarına yaklaşık 

11 yıl sonra dönen yurttaşlar, elektrik ve su olmadığından kaynaklı binbir güçlükle karşı 

karşıya. Diyarbakır'ın Silvan ilçesine bağlı Kurbeyt (Çiğdemli) kırsal mahallesinin Zeviterk 

(Küme evleri) mezrası, 11 yıldır susuz ve elektriksiz. Zevlterk sakinleri, 1980 yılında korucu 

olmayı reddettikleri için mezralarından göç ettirildi. Kimi Diyarbakır merkeze, kimi Silvan'a 

kimi ise çevre köylere göç etti. Uzun yıllar farklı yerlerde yaşayan mezra sakinlerinin bazıları, 

2000'li yılların başında "köye dönüş projesi" kapsamında peyder pey eski yerleşim yerlerine 

geri döndü. Mezraya döndükten sonra evlerini onaran yurttaşlar bu kez su ve elektrik sorunuyla 

karşı karşıya kaldı. 2012 yılında Silvan Barajı'nın temellerinin atılmasıyla mezradaki kaynak 

sular kurudu. Elektrik ise, 1 O yılı aşkın bir süredir hiç gelmedi. Mezra sakinleri, su ihtiyaçlarını 

karşılamak için haftada en az 3 kez belediyeye "sipariş" veriyor. Belediye tankerleriyle getirilen 

12-13 tonluk suya 240 TL ödeniyor. Mezra sakinleri, elektrikleri olmadığı için genelde el feneri 

kullanıyor ve akşam karanlığına kalmamak için tüm işlerini gündüz saatlerinde halletmeye 

çalışıyor. Yurttaşlar, el feneri ve telefon gibi teknolojik ürünlerini şarj etmek için ise çevre 

kırsal mahallelere ya da 6 kilometre uzaklıkta bulunan ilçe merkezine gidiyor. Bundan kaynaklı 

yurttaşlar ulaşımda kimi sıkıntılar yaşıyor. Mezra sakinlerinin kendi imkanlarıyla, çakıllarla 

yaptığı yol hem araçların arızalanmasına hem de çekilmez bir yolculuğun yaşanmasına neden 

oluyor. Mezra sakinleri, söz konusu sorunların çözümü için bugüne kadar başvurmadıkları 
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kurum kalmadığını ve herhangi bir sonuç alamadıklarını aktardı. Mezra sakinleri, sorunlarının 

çözümünün genelde "evler dağınık" gerekçesiyle ortada bırakıldığını belirtti. Yaklaşık 11 yıl 

önce mezraya yerleşen 65 yaşındaki Ramazan Paçraz, su ve elektrik sorunu için birçok kez 

belediye ve ilgili kurumlara başvurduklarını ancak bir sonuç alamadıklarını ifade etti. Paçraz, 

"Elektrik için en son 1 yıl önce başvurduk ve 'tamamdır' dediler. Bir kaç şart belirttiler ama 

sonra hiçbir şey olmadı. Bizden ikametimizi almamızı istediler, gittik aldık. En sonunda 'Evler 

dağınık' dediler. Halen bekliyoruz" dedi. "ifadeleri yer almıştır. 

Bu bağlamda; 

1. Yukarıda bahsi geçen iddialar doğru mudur? 
2. Bakanlığınıza iletilmiş bu konu ile ilgili şikayet var mıdır? 
3. Bakanlığınızın bu konu hakkında bilgisi var mıdır? 
4. Bakanlığınızın bu konu hakkında yapmış olduğu çalışmalar var mıdır? Varsa ne gibi 

çalışmalar yapılmaktadır? 

5. Diyarbakır Silvan Çiğdemli bölgesine içme suyu verilmemesinin sebebi nedir? 
6. Bölge halkının bulunduğu yerleşim bölgesine içme suyun verilmesi için başvuru yaptığı 

iddiası doğru mudur? 
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